

Берегите старых людей от обид, холодов, огня.

За спиной у них — гул атак, годы тяжелых трудов и битв.

Но у старости — ломок шаг и неровен дыханья ритм.

Но у старости — силы не те. Дней непрожитых мал запас...

Берегите старых людей, без которых не было б вас!

Чужой беды не бывает. Нередко приходится слышать эту ставшую уже расхожей фразу. Но есть тысячи людей, которые не могут пройти равнодушно мимо чужой боли. И болят этой чужой болью, как своей собственной. Идут эти люди навстречу тем кому плохо, кому трудно. Я пришла работать в Центр социального обслуживания в далеком 1991 году.

От работы в социальной помощи «отговорить» может многое – маленькая зарплата, ненормированный рабочий день, непонимание близких. Но, видимо присутствует что-то в человеке, когда он, даже несмотря ни на что, поддерживает нуждающихся в трудную минуту. На социальных работниках возложена непростая задача – быть защитой и опорой для тех, кто оказался в тяжелой жизненной ситуации. И надо сказать, с поставленной задачей социальные работники справляются. В нашей профессии, как и в любом деле, много нерешенных проблем и трудностей.

Социальная работа - особенная профессия, которая несет в себе не только помощь конкретным людям, она подает пример гуманного отношения к человеку. Все это вызывает уважения к деятельности социального работника.

Случается так, что прожив активную жизнь, в старости человек оказывается одинок, и единственной связующей нитью с внешним миром для него становится социальный работник.

Ежедневная забота о пожилom человеке – сходить за продуктами питания, убраться в доме, помочь по хозяйству, доставить медикаменты, оплатить жилищно- коммунальные услуги, работа с участковым врачом, ложится на плечи социального работника.

На моем «попечении» – всего три человек. Это немощные, оставшиеся без попечения родственников, нуждающиеся в посторонней помощи и поддержке люди. Стараюсь им помочь, облегчить их существование и взаимодействие с окружающим миром, поддержать чувство собственного достоинства человека.

Пенсионерке Барковской В.В. 71. В результате падения произошло отслоение сетчатки глаза и она полностью ослепла. Сын умер, а внук живет далеко. У Стрельниковой В.П. детей нет, муж инвалид – колясочник, а ей всего 56 лет. В результате ДТП произошла травма позвоночника . В прошлом работала на заводе высоковольтной арматуры. Теперь беспомощной, доживающей свой век человек. Самое дорогое для нее каждодневное общение. Приходится терпеливо выслушивать истории о своем пережитом за долгие годы (т.к. эти истории рассказывались не один

раз), посочувствовать и рассказать о том, что в мире делается. Многим старикам слабые зрение и слух не позволяют смотреть телевизор, а у иных и вовсе их нет.

То, что общение - большая роскошь наиболее остро чувствуют инвалиды. Инвалидам очень нужна вера в свои силы, очень нужна поддержка. Камоликова Е.В. 80 лет, в прошлом доярка колхоза, ныне пенсионерка, инвалид 3 группы. Приходится часто для нее выполнять работу, не входящую в перечень услуг. Трудно в чем либо отказать больному человеку. «Наверно, это не входит в мои должностные обязанности, - но ведь кто то должен помочь старушке»? Кто окажет ей действенную помощь, поможет продлить активную жизнь, сохранить остаток здоровья и благополучия? Быть рядом с инвалидом, помочь, разделять боль старых людей, отягощенных недугами – долг моей профессии.

Я чувствую себя человеком бесконечности. Я чувствую, как переплетаются прошлое и будущее. И между ними – я, как связующий мостик. Не в том ли суть социальной работы, чтобы не прерывать связь времен?

Вряд ли существует другая сфера деятельности, где милосердие, сочувствие и житейская мудрость играли бы такую важную роль, как в социальной работе. И как сказал Рэй Брэндбери: «Не важно, что именно ты делаешь, важно, чтобы всё, к чему ты прикасаешься, меняло форму, становилось не таким, как раньше, чтобы в нём оставалась частица тебя самого. Передай добро по кругу...». Я уверена, что оно вернется и к нам, когда нам будет нужна помощь других. Я часто задаю себе вопрос: «Довольна ли я своей работой? Счастлива ли я от того, то я делаю?

Да, я довольна и счастлива!

Богомолова Е.Е.